

为上海唯一上榜古镇。坐在一尺花园筒仓店——这一位于朱家角的有70年历史老粮仓改建而来的咖啡馆，或者坐在古镇放生桥边的老榭酒吧，往往能听到来自世界各地的语言在交流，在品味……

在青浦愈是深入走访，愈会发现，最江南的时尚城市，还有许多底蕴将逐步有节奏地释放。今年5月12日，毕业于复旦大学文博系的90后导游胡芳博带着“寻上海之源：青浦海派考古一日研学团”抵达青浦区白鹤镇青龙村的青龙寺。胡芳博直言这青龙塔可以看作两宋年间上海的“东方明珠”。团友中有十几岁的初中生，有在北方城市从事互联网金融工作的“80后”大叔，也有软件工程师、银行白领等等，各个年龄层次，来自各行各业的人们，有同一个目标——在青浦找到上海之为上海，那最初的东方大港的辉煌。“这样的研学，或者寻访团队近些年来时常见到。”青浦新城公司规划建设部部长沈辉锋告诉记者，“因此，我们下决心通过青浦环城水系治理工程，在打造防洪排涝、滨水景观、文化旅游、休闲娱乐、城市形象于一体的城市水系公园的同时，进一步深度挖掘老城厢城制文化、生活文化、自然文化。在完成了环城水系一期、二期工程以后，三期工程主要在于提升老城厢综合风貌能力。”

青浦区政府微信公众号“绿色青浦”发布的一篇帖子印证着沈辉锋的说法：“在青浦老城厢八十弄，有着当年青浦县红十字医院创始人徐熙春的故居，还有诸如行素堂黄宅、胡氏住宅、汪氏民宅、陈氏民宅等文物保护单位。这些留存着古城记忆的老宅，也在等待新一轮的文化遗产保护活化、利用”，其为当下与未来的时尚添加沉沉的岁月醇香……

“古今融合、江南风韵、红色铸魂、国潮魅力”，如此文化内核的青浦新城，对于年轻人来说，是心中一个长期的网红打卡地！

创新核的未来城市

位于青浦徐泾的国家会展中心是中国国际进口博览会永久举办地，目前已成功举办六届。今年11月5日至10日，第七届中国国际进口博览会将在国家会展中心举行。毫无疑问，这一一年一度的盛会，再次吸引了全球客商的关注。从食品、生活用品，到医疗设备、奢侈品，一年一度，“爱在深秋”，进博会总给人一种暖意！溢出效应也越来越大。近水楼台的青浦



转角遇见《牡丹亭》。

积极打造“6+365”永不落幕进口博览会，也就是说，除了每年6天的进博会举办时间以外，一年365天都将围绕进博会做文章。青浦区商务委表示，将围绕大数字、大健康、大商贸三大核心功能，全力打造全球高端进口资源要素配置新高地、高水平对外开放新窗口、区域协同发展新引擎！

华测导航副总裁侯勇涛对此深表赞同。“我对青浦最初的印象，是当初的‘西虹桥北斗产业园’。我们是第一批入驻的企业，入驻至今也有10多年了！”提及青浦，侯勇涛首先想到的就是公司在青浦这些年，取得了长足的发展，“我感念从那时起到如今，回看当年青浦的规划、决策，我觉得是高瞻远瞩的，在打造北斗产业园之际，给予企业租金减免政策，提供人才公寓和公租房等资源，有力地推动了企业的发展”。记者了解到，华测在2013年入驻青浦后，在2014年至2024年的10年里，销售额由2亿多元增长到近30亿元，年复合增长率超过30%，员工人数从不到400人增长到了1800人。截至目前，公司已获得国家技术发明奖1项、国家科技进步奖3项，拥有已授权自主知识产权700余项，成为全国五一劳动奖状获得单位和国家